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Aufgabe: Bestimme den Funktionsterm der Geraden durch die Punkte P(-3|-2) und Q(1|3).

Lésung: |. Die Funktionsvorschrift einer allgemeinen Geraden ist ein (Funktions-) Term von der
Form g: y = mx + ¢ mit der unabh&ngigen Variablen x und der abhangigen Variablen y (Geraden-
gleichung). Sind hinsichtlich einer Geradenbestimmung zwei Punkte P(xs]y1) und Q(xz|y2) gegeben,
so ermittelt sich die Gerade gemafl der Zweipunkteform durch Errechnen der Geradensteigung

"N
X, X,
gleichung y = mx + ¢ und durch anschlieBende Punktprobe mit dem Punkt P(x4]y;) (oder Q); Um-

stellen der Gleichung y; = mx; + ¢ (oder y, = mx, + c) ergibt den Wert des y-Achsenabschnitts
C =Yy —mx; (oder ¢ = yo — mXy).

(mit Hilfe der Koordinaten der Punkte P, Q), durch Einsetzen von m in die Geraden-

Il. Berechnung der Geradengleichung: Gesucht ist die Geradengleichung einer Geraden g durch
die Punkte P(-3|-2), Q(1|3) (Zweipunkteform der Geradengleichung). Es gilt der Ansatz fiir die Ge-
radengleichung: g: y = mx + ¢ mit den zu bestimmenden GréBen m (Steigung), ¢ (y-
Achsenabschnitt). Berechnung:

g:y =mx + ¢ (Ansatz)
Punkt P(-3]-2) -> xy = -3, y1
Steigung m = (y2-y1)/(X2-X1
y=1.25x +¢

Punkt P(-3]-2) -> x = -3, y = -2 -> Einsetzen (Punktprobe) ->
-2 =1.25-(-3) + ¢ (Ausrechnen)

-2=-3.75+c |+3.75

1.75=c

Geradengleichung: m=1.25,¢c=1.75->¢g:y = 1.25x + 1.75.

Punkt Q(1]3) -> xo = 1, y» = 3 -> Einsetzen (Steigungsformel) ->
( ( 2))/(1-(-3)) = 1.25 -> Einsetzen (Steigung) ->
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